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31. Sei B die Brownsche Bewegung und M; := supy<,<, Bs. Bestimmen
Sie die bedingte Verteilung von M; gegeben B, = M;.

32. Sei M, definiert wie in Aufgabe 31. Leiten Sie mit Hilfe der Proposi-
tion 33.2 (Maximumprozess) folgende Aussage her:

Fiir a > 0 gilt: P(M,; > at) < exp(—a’t/2).

33. Sei die Stoppzeit T, definiert durch
T, :=1inf{t > 0: B, > a}.

Bestimmen Sie die Dichte von T,,.
Hinweis: Leiten Sie einen Zusammenhang zwischen M; und T, her und be-
nutzen Sie Proposition 33.2 (Maximumprozess).

34. Sei B die Brownsche Bewegung. Zeigen Sie:

a) lim il’lft_>oo ﬁ =—11fs.
b) limsup,, \/#og(l) =1fs.
c) limsup, Do B _ ] fg

2t loglog(%)
35. Sei B die Brownsche Bewegung. Fiir jedes ¢ gilt:

By, — B
lim supw = oo f.s..

ul0 \/a

Die Pfade sind also nicht Hélder-stetig der Ordnung %



Bonusaufgabe: Beweisen Sie folgende Aussagen aus der Vorlesung:

a) Auf einer Menge von Mafen (auf einer o-Algebra A) wird durch die
Abbildungen p +— uB fiir messbare B eine o-Algebra induziert.

b) Sei nun p ein Mak auf R. Setze py = p|RL\{0} und
_y=r
[y (dx)

Dann ist die Abbildung p — p* messbar beziiglich der o-Algebra aus

a).

c¢) Fiir reellwertige, nicht negative messbare Funktionen f ist auch die
Abbildung p — pf messbar beziiglich der induzierten o-Algebra aus

a).

(1 (d, dy) := p{0}dp0(d, dy) + pi—(dx)py (dy).



